
 

 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE SALTO SP. 

 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram-se na 

Sala Paulo Freire os membros do Conselho Municipal de Educação. Conduzida 

pelo Vice-Presidente Marcos Batalha em substituição a Presidente Evelize que 

justificou sua ausência por motivos particulares. O mesmo agradeceu a presença 

de todos e passou a palavra ao Secretário e Conselheiro Rodrigo Lucas de 

Oliveira. O mesmo inicia a fala comentando sobre a reunião da mesa diretora do 

CME com a Secretária de Educação Anna Noronha. O assunto é a inclusão de 

demandas do CME na LOA 2023, problemas dos profissionais do CEMAEE e o 

termo de colaboração com as entidades. Foram encaminhadas propostas como 

verba para encontros estaduais e nacionais, transporte para visitas e tecnologia. 

Anna se propôs a instalar uma impressora na Sala 08 de reuniões e que ela está 

à disposição do CME com agendamento prévio. O CEMAEE haverá mudanças 

após o concurso público e reorganizar o quadro de colaboradores. Para o termo 

de colaboração, a Secretária pediu que o CME prepare uma proposta que seja 

econômico, justa e atenda uma grande demanda dos alunos com necessidades 

especiais da rede municipal. O Conselheiro Marcos questiona sobre a falta de 

verba para um espaço do Conselho, reafirma que precisamos de estrutura. Com 

relação ao Termo de Colaboração, Marcos não ficou convencido da explicação 

e os recursos destinados as instituições. E o mesmo reforça se o CEMAEE não 

conseguiria bancar essa demanda. Rodrigo disse que a Presidente Evelize vai 

montar as propostas para as entidades APAE, ADEVISA, ZOOM e ASPAS e 

encaminhar a sugestão a Secretária Anna Noronha. O Conselheiro Rodrigo vai 

verificar o calendário de reuniões do Conselho Estadual de Educação e avisar 



os conselheiros que tenham interesse em participar e solicitar transporte. O 

Conselheiro Marcos reclama mais uma vez da Diretoria Regional de Ensino em 

não respeitar este conselho. O órgão envia ofícios e não tem resposta, pois está 

negando um direito à informação. Presente na reunião a Professora Maria 

Eduarda representante da comunidade LGBTQIA+ e Coordenadora de gênero e 

transexualidade amigos da diversidade de Itu-SP. Inicia sua fala dizendo que 

mulher, também tem palavra. Ela solicita ao CME que retire do plano municipal 

de educação na meta 02 (estratégia 2.4) a frase: Levando em consideração que 

a ideologia de gêneros não será acrescentada ao currículo escolar. Não se 

discute esse tema em âmbito escolar. Ideologia de gêneros não existe, foi criado 

por posição política da extrema direita. A mesma fez diversas explicações sobre 

as pessoas que assumem a sua sexualidade e são recebidas com preconceito, 

abusos, violência física, etc. Nas escolas não se ensina a ser gay, homossexual 

ou trans. Deve-se manter o respeito a todos independente da opção sexual. Já 

existem leis aprovadas até pelo STF defendendo a causa. O Conselheiro 

Rodrigo vai encaminhar um ofício a Uncme-SP solicitando um Parecer Técnico 

e se o CME pode solicitar a ratificação no texto, porém afirma que mesmo sendo 

positivo, quem realiza é a Câmara Municipal. Os conselheiros agradeceram a 

presença da mesma. Enviadas pelo CEMUS V professora Patrícia e Cemus X 

professora Valéria. Indicadas a fazer parte do Conselho Municipal da Educação 

como representante suplente de professores do ensino fundamental municipal. 

Valéria declinou. A professora Patrícia foi indicada para compor. Nada mais. Eu 

(a) Rodrigo Lucas de Oliveira, Secretário digitei a presente ata a qual será lida e 

assinada. 
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